9. Actividades para reforzar la apli-
cacién de la férmula de las ecuacio-
nes de segundo grado.

lucion debie

(x—5)%=0
a=1
%2 —10x+25=0 46=-10
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El proceso para resolver una ecuacién de segundo grado completa es largo y
complicado, por lo que empleamos una férmula que ofrece la incégnita ya des-
pejada. Esa férmula te permite llegar a las soluciones con rapidez y comodidad.

—b+\Nb?%—dac

FORMULA: alibxrc=0 — x=

La justificacién de esta férmula queda para cursos superiores. Por ahora, convie-
ne que la memorices y que aprendas su manejo como se MUuestra en los siguien-

tes ejemplos:

2a

b Ejemplos
a)5x2—Tx+2=0 = a=5 b=-7; c=2
7+3
N N7 4052 79 10
2-5 10 7-3 2
10 5

b)5x%+6x+2=0 — czv:S; b=06; c=2

_6+V62—4.5.2

_—Gi\[j

X =

2.5

La écuacién no tiene solucién, pues la rafz cuadrada de —4 no existe.
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i) 2%+ x%=7x

Resuelve las siguientes ecuaciones:

&
2 Reduce, saca factor comtin y resuelve.

j) 3x2—2x=2x%— 4x

X X
1) ‘5+—4—'__

i':g Calcula las soluciones aplicando la férmula.

a) x* = 81 b)x? = 25 ) x2—6x+8=0

Qx?=7 d) 5x% = 20 ) xt+x-12=0

e)4x2%1 f)x2-9=0 e) 2x2—7x+6=0
g)xt+6x+9=0

g x> +6=10 B)3x—7=x2+9

N S5x% 2 92t a Reduce y resuelve.

I D950 2) x2—3x—5=2x+9

b)x2—6x+5=0
Dx?+7x+10=0
Hx?2-2x+1=0
h)x2-3x+3=0

b) 6x2 —5(x—1) =x(x+ 1) + 4

&5

PPN A ]
a) x2—4x=0 b)x?+2x=0 4 5
Qx?-x=0 ‘Ao? £ =0 'd)x(x+1)—%=x;4
€) 3x2—2x=0 £) 5x?+x=0 )2x+2+x2~x=3xl+7
g) Sx? = 4x h) 2x2 = —x 3 5 10

Resuelve estas ecuaciones, observa sus parecidos y di-
ferencias, y compara sus soluciones:

2 5x
6

g—6x+5=(ﬂ{x2—6x+9=ﬂ ];2—6x+1@l




cuaciones de segundo grade

A9 500 Observa, razona v resuelve.

a) x2 =100 b)x%=20

c) 5x% =45 d)12x2=3

e) x(x—=3)=0 f)(x+5)x=0
g) x(3x—1)=0 h)3x(5x+2) =0
) x2-7x=0 i) x%+4x=0
k) 3x% = 2x ) 5x%=x2-2x

X 80 EO0 Resuelve aplicando la férmula.
a)x2—10x+21=0 b)x2+2x-3=0
O)x2+9x+40=0 d)5x% + 14x-3=0
e) 15x2 - 16x+4=0 ) 14x2 +5%x—-1=0
g x?2 —10x+25=0 h)9x2+6x+1=0
i) 6x2~5x+2=0 j) 6x2—x-5=0

57 0E0 Resuelve, primero, mentalmente. Después, redu-
ce a la forma general y aplica la férmula.

a) (x—4)%2=0 b) 2x—5)%=0
lx—1)-(x=7)=0 dx+2)- (x+4) =0
e) (x—-5) - (x+7)=0 f)2x-1)-2x+1)=0

‘82 0P Reduce a la forma general y aplica la férmula.

a) xz——l—zi(i—— 1)

roblemas para resolver
coR ecuaciones de segundo grado

33 oo Calcula, primero, mentalmente y, después, con
una ecuacién.

a) ;Qué nimero multiplicado por su siguiente da 122
x-(x+1)=12

b) La suma de los cuadrados de dos ntimeros consecu-
tivos es 5. ;De qué ndimeros se trata?

x2 4+ (x+1)2=5

Af%@ OO Si un nimero aumentado en tres unidades se
multiplica por el mismo nimero disminuido en otras
tres, se obtiene 55. ;De qué niimero se trara?

x+3)-(x—3)=55

85 050 Si el doble de un ndmero se multiplica por ese
mismo ndmero disminuido en 5 unidades, da 12. ;Qué
ndmero es?

86 00 Los miembros del equipo vamos a hacer un rega-
lo al entrenador que cuesta 80 €.

Nos sale un poco caro, pero si fuéramos dos mds, toca-
rfamos a dos euros menos cada uno. ;Cudntos somos
en el equipo?

N.° DE COMPONENTES DEL EQUIPO —> x

CADA UNO DEBE PAGAR —> 80
X
SI FUERAN DOS MAS, CADA UNO PAGARIA — —80—2
s
LO QUE PAGA | 9. LO QUE PAGARIA CADA
CADA UNO UNO SI FUERAN DOS MAS |

Flle=cProblema resuelis

Calcular las dimensiones de un rectdngulo sabiendo
que es 7 cm mds largo que ancho y que su drea es de
120 cm?.

x-(x+7)=120
: x2 4 7x—120 =0
- xE 7
oo 7 ENTP -4 1. (120) :—7i23:<8
2.1 3 _15

Interpretacidn: El valor =15 es solucién de la ecuacién,
pero no del problema, pues la medida de un lado del
rectdngulo no puede ser negativa.

Solucién: Las dimensiones del rectdngulo son:
Ancho — x=8cm

Largo = x+7=15cm

58 oo B perimetro de un rectdngulo mide 100 m, y el
4rea, 600 m?. Calcula sus dimensiones.

600 m? x

50 —x
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